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всЕрос сутйскьяолимпиАдА 1lIкольников
ЭКОЛGГИЯ" 2*23-2*24 r{. г.
школьныЙ этАп. 9 клАсс

Часть 1

1. Выберите правильный ответ.
Би*логическsе загрязЕеýие вод*ём8в вырежает*ý ý ýФявýениl4 в них
а) хлорфторуглеводородов
б) нефтепродуктов
в) микроорганизмов
г) ядохимикатов

дlответ l-i

2. Выберите правильный ответ.
Ката*трофичеок*е умеtiьшение ilýощади АралъскФг* мsря Ероиз*шлс из-за
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Qлвет (запишите ответ в виде, например,1977 а;)
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е,,_лллл,,ii ,l,"л-л_.,_ 1гt],] ]п.),4 .,,, ,,ULLP\rLLrttlbл(л UJlrl ,\lllyl4fla шl\U-lDпуll\\,D. /nLi-1rJl уlл. -v_J--UZa J ]. i.
ТL{кir:-тьный :,.',TatT. 9 к,lа**

3. Выберите пI}авильный ответ.
Озоttl}выli экран" заLltr-lrцак}rций повf,рхнt}сть нашей пла}{ет},т от
улътрафиолетового излучения (УФ), находится в

жёсткого

ru

I ж

.-\ -,-лл_лл.]-л-_aj тропосФере
ýi r:тgза,г*сф*р*l

в) ионосфере
г\ тер;rtосф.р*

ответ ";

1Б

4. Выберите правильный oT,Be,r".
lг-,- ,,-л, .- -. . -.,оКаК НаЗЫВаеТСЯ аЭРОЗОЛЬ. СОСТОЯliiИИ ИЗ ДЬiNIа. T}ivi8H3 И ПЬiЛИ j
+ \ rэ,:+ ll
Ф]' lLL4i

б) туман
в) смог
г) дым

(JTBeT

ý ТlrтбдпrrтА ппоDrI Tf шr rй птрдтuUrvý|Jrr r 9 riрgчlл.,lрtlDlll v l UL, l.

Какой гOрсд в FiаlЕей стране, явýя}ощийся кр,.rпн*Гтцэtтьl цегlтрФfut LllieTнo}:
металлургии, входит в десятку самых загрязнённъiх городов РФ?

п

а) Jfuттеlдк б) Нюкнкй Новгор*д в} Кра*нOярок г} Нсэрилъск

л-_л- h

- 

\_, l lJЕ; t 1_2
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6. Выберите правильный ответ"
Т{irrэil+i{iiiii] l,,-],п" зg ттi*!ýlтт-lr-}Ёa]{,ээ,?"гя,&-\.1-k-1 }"дгrвё|тl. l]r4jn'r 9l -..",lilii:lB*Гm Раf,*З4'Гi]Я ПРе;ПО;iiГаеТ T3KYi{i МФДе,qЪ ДВ}ti}i*!tРtЯ ВýlеР*Д-

1]ри Ko,topoМ удOвлетворе}rие шотребностеii ньlЕешнего поколения не ставит пOд

угроз.у удовлетвФрен и е п отреб но стей будулци,ч ýокt}ле ý{.{f.{.

Какие три кjlЕочевъiх аспекта I}кjlючаеt в себя данная кO}iцеfiция'/
а) экологический, экономический, социаJ-Iьный
Ci э KФji oгi{rjeс кр{*, J к_*}{Фfu{и ii еý Kr,i р1, [{е jlt.}Be чес Ki{}?

в) политический, социальньiй, экоЕомически!i
г 
^} 

д 1J il,E Q},{ат;т,l* с крэй - экi]лOгиче с K}rl r,i, с {} ц},t*л bij irl}",э

/f оr"", c,J

7. Выберите правильный tlтвет.
Д-ця дост!.{iкенI.тя {{нуля оTx{}JlOB>> бьтла" разработана кснI]епт:ия 5}t- K*1,rlprt"s

лредполагает определённ),к) иерархию деliствиii при обращении с tэтхt]дами:
1. Refuse {отказатъся от использования)
]. Rcrjiiuc i\-\ie}{bmcнrle titзтребrlен1.1я)

3......
-1 " Р,е,--:,с ] е ii:tреiэабсэт,i;аJ
5. Rot (колtпостирование)

KaKoli этап пропчшен?
а } ра збор на -]етаJиt ко!lпоненты
б) повторное использование
в i **р,г;зtrзL}Еldа

г) rrродажа другим л}одям

* ответ fr)

,l{

Часть З

8. Выберите все правильные ответы.
K:rK;Ec г,**:]iк|}-]1rэгрlttесýi!{* Фгtа{Е,i*r,г11 ý{трt].-Iа}*т,;я Е г*р*де h.'[*скgе ")

а) подтопление из-за утечек водонесуших ко\{муникаttий
б ) KapcToBbIe проLtессьt
в) землетрясения
г) наводнения на реке N{ocKBe
д}ог:олзнr{ гру-вта
е) селевые потоки

(JTBеT а. ',! i.:

9. Выберите Еее правильные ответы.
Что относится к L{инераJIьным улобрениям?
а} ф*,:tlэ*ри,J,пз*я fuiчка S} с;rпр*гt*;,ч.
в) суперфосфат г) компост

l

(JTBеT ', ':r{ J



р,.^ллл,,,,у, ,-r,,л-л-,,- -)л): 1n]l 1;,, ,iJLapUuLriliLNcaл U- iil:\iiliiclJcl iija\(i-iDпtit\\iD. /t\Lr.iUl уtл, _U-J--v-T _! а. l .

illKtэ-эa,HbTi"l :зтап" 9 класс

l0. Выберите все правильные ответы.
Втяберите характернъ{s осOбенносттт урбатя}l1]ироваI{тлаiт средъi.
aJ высокая плотнOсть насе,ilен}4я

б) п}эеимущественно промышленнъiе объекты
в } разви,i ый сельскохсзяйс,гвенньiлi кOмIJл екс
г \ поэ orlTo о Tho l t лплптt l о о rr,r aЬпq--л\/ит\/пq1 / уфDrl rqlt rPu!tlllvP. llцл уllrчrFrqчrуJ l\ l_yyq

л) ьяалая тl]уд*вая ьэсlбlтльностъ н&селgн}rя
е) развитая сеть комм}rникациЙ
х<) гтевысокая ллотЕOсть населения
з) высокая зависимOсть от обществен}{ого i\4н€ttия

Й Ствет {/ а/

h

11. Выберrrте все правильные ответы.
ллл=,.,,,,лл , л:,,-л,\Jltrulnn\rL l Ь lru, {Dl f\dN LРLJDI tr\JPl l dПРl) ldNJlftrЧdl l LЛ D

;} r,iitг.cttit".!bh(i цп1-.0шlсlз пp(1I!}l!lilс\l(lLlll .l.!tl сп-lнсчны\ "t_rчсii
б) медленной смене температурного режима при cN{eнe времёп года в)

увеличении количества растворённого кислорода при повьlшении те]\,{шературы

г } oT,lttl с ите;ь;,i о й Býi:] j("ocl-iт сl]е jl ы
-\ 6,.--_,.--

л, vvr цl! i DL llyl lqlL.lDllDLvlIl Dwlr{LL l DФ\l!l

е) тотrя. что Ф}Iа об-ладае,l высоки\,i гiоверхнi}стiiыj\{ натя,;iiеi{ие\,!

\/ l D! 1

t 2" Выберите все правлrльfiые о,гrзет,ы.
гlл -^_л,,-_l r\r.{v!1,1l rL ltPФDtl.1l,rltDl! r)qlrrlцl, t Dr vrrylJ!Jli{rrlл aD. l!llllл. lIvlлщ!. U ilo)l)url}|!

t{л{'ждь грlil(}ý::.l J{l]iiiль :IeTprtf,a"

а) трупы, останки IIj-IaHIстoHHbIx и HeKToHHbIx организIчIOв, а также фекалии животнъD(,
rlаi{аюrцие на дпо
б) r,tаr:сitв,,з* i}_{,iл,,t}t!э;:,t}iI_tе Llбti iil,trL-,J*j"l t*jll}_t{,l Ёоды;lод де;Ytс,lв}{еh{ aнтp{lil0гgF{}}ыX факrорtlв
в) отмершие и разлагающиеся организмы, которь]е явля}отся основой питания
глубоководньк сообществ"

г) ьrlассовая глlбе.;tь iit}lвOтf{ых в <мёртвы.ч)} 1]онах океана

aJ tl
lЗ" Выберl.tт,еl}е€ ýpilBL{jlъi{ыs {},fl,ltе,Е,ы.

Национальный проект <tЭкология)) - это один из нациOнаJIьньIх проектов России на период
с 2019 rrо 2024 гоjIъ{. Он бьтл сфсlрмирован в 2018 голу* в соответствиL{ с чказоh4

[}рези;lеr+та Poccplll, ОсновнылrLi цL,jlяý,tи Нацilоншrь- }lol,tэ шроекта явjlяк}тся;
л\ л,.л.,л,,,,,,^л,.,,,,,q/ ?NvпtrLvIylf ll\rlrl P\rv l L tуqпDl.

б) улучIшение экOлогI,1чесttой обстаrтовкрr на геррliторr.{и Рrэссtтfiстс,зй ФедеFаl{rt;l; в)
стабиллrзация роста численности насе"rIения;

г) повышение качества здоровья граждан России:
;1,} iлr;;1держка Ceivteii с лсlтfr{и" JKiIitsilot,{_) /{о-.il,о]леllJя- солеfiствFiе заilятостi4 F{aЁ*Jill{p,Lrt:

г) обеспеrrение во:зNlожности самореапизации и развития TarIaHToB,

al у/ ft/
4

n--^-.wlDva

\



ВсероссийсIdая о.цrtмшиада шкопь FIиков. Экология. 2а23 -,2а24 у ч. r.

LШlliз:rьньэiiл з,т,элэ. Q гijifi,cc

14. Выберите все правильные ответы.
Яl-"rпе;тlтав{,}рох{деFiL{е -- способ Е{,}спрOизв*дства пФтг]l!Iства, llpи катоj]{э},{ са},{ка

вьiнашIивает яйца внутри себя, детёныши гIоклlдают яйцеву,ю обо:rочку ещё в

теле Nlатери w после этого рождаются. В каких условиях этот способ

во с пр,*з r,iзвФдсl,Еа на},rбс",Iее в€рOят}r 0 встреч ается'i

а) в пчстынях
б} в з,;,u* ilФляlзи*г{} кр/vга

в) в высокоr,орье
гJ в лесах
дJ в пеiцерах
е) в нлrзинных бсlлотах

ответ ц
15" Выберrат* ýýе жрх}Еиjrьýь!е ФтБФты,

одно из специфических загрязнений окрухtаюrцей среды - это (<световое

Выберите все характеристики этоl-о явления.
а} в*зriикает днýм *т },{зл!{iднег* сOлнеЕ-lF{t}гст ý*ета

6) возникает в сумеречное и нсчное время

в} это ldзлиш]тII{й свет от осRетитеýьных приборов
г) чаfi{е всего негативных ilоследствий не вызьlвает9 так как все живые

организмы быстро цриспосабливаются

Д} прiт этt]ý4 яв.],ен}{!{ всем }iil{вФтнь{r,Т КО.Ч,tr}Орт{чФ. т,к- всё видл**

е) явление может привоIlить к нар)rшению циркадных ритмов у животных и

pacT*Hltli

ответ /l-) я)
1б, Выбер*те ts** Е!рlзЕильЕ!ьiе Фтветьi.
Почва выполняет важные функции
а) r.lнформациOнt{ую б) биологическчю
г) химлtческуiо л) геоэколOгическую
ж) эстетическую з) социаlIьную

в) физическ"vю
е) стратегическую

5

Ответ

h

/"Ь



l1 D.,ялл,._l l. LrbrrrýlJYrlý t)Llt rlP.{Drr.rI)ltDlG (, ltDClDlo

T",aKca{j осfiб* Фарацяеý{ьlе tтi]i-iрсдныс т"ерри"гOриg.t сOздэк}тся для фOр,\4ирФý|l}i}"i.{i
специаJIьньк коллекций растений в целях их сохранения, а также
в щ]осветительских и образовате.цъных целях?
а) дендрологический сад
iЭj ПРИРОДНЬiИ ЗаПОВеДНИК

в) пpT lр*лн гзII-{ Е &plt

г) националъньiй парк
д) ботани"леск;,lй сад
е) trамятник природы

я5 {}твет й/

t Q D, -ялл.,-i ('. Lrt)rrrl;Рll l ý lrlý lrPar:rlr.]rDгlDtE (, l lrr; l I)l.

Эко.tт*.lл,рtrtеская F".lаркi{рФi]ка * оtтсзiтава:е"пьгit,l}-"l зi+ак 0 CQOTBeTcTp,iIl* llродl,}tli.}.{}.t

экологическим требованиям. Но некоторые из экомаркировок являются
недействительнь{\,{и {гринвоuтинг), Выберите те значки экомаркировок,
которые сертифицированьi в наurей стране и являются действителъными.

,Jъ
dъJ

. ;. ,,,]' l..':'}{ .

@

А

г

3;

Е

\J lбg l а,

r п D. .^лл.--l 7. LDblrrtРrr a t бLt lrlr.rr:rrrJrIЭflt lý 1' l lrl; l t)l.

}i:rl;i,t* зr]}{ъi fo'I:арсr**г{} {fý*:ttqa занi.{цак}т,*г0 ббльrrrl,ю ,t;tстъ?

а) подводные луга из водорослей и цветковьtх растелIий (биомасса 100-1000 гlм21

б)
Ё1,

зона материкового u_lел ьфа
г,lrубоковOдные вIIадины

_\ _-.,Ёл,.ллл .,ллRл, ,l _l l l l} Ut lNuбtrЛГl Llltr I\PEL' l Ltt
,]!

л_}:тоже {.iкеана

eJ подволные (пустыни>) (биомасса 0,1*10 г/м2)

"б

в

frл

1)!, ||,!1]l l{i,] {r]i(.iii.]



2а. Выберите все правильные отвgты.
Экод+гический €дед -_ мера воздейстtsрlя челOвека на среду *бrtтани,ч, которая
позволяет рассчитатъ размеры прилегаюшей территории, необходимой дJIя
производства цстребляемых нами экологических ресурýсв и гrоглощеция
отходов. Какие из компонентов не входят в состав экологического следа?

Ф углеродный след
б) ilашý}l
в) промышпенный сяед

9 рыболовt{ые шрOъ{ысльi

д) экономический след

ответ

Часть 3

?i" }i*:,t,ваrt*г*рiтg **Фт,&*,г*з,в&fl*.

Соотнесите компоненты природного капитапа.

Ответ сг/ п/

22" Установкт,е сс$тветс,гвие,
Установите соответствие ме}кду терми}{ом, обозначаюrцим широту раслрOстра-
i.,il llja,, a,{rr,l*n4IirJd
lll]ii| | a,rli,q/-;La)Jf,ytл. yI Ll 1, tl1,1jL.iL-lL!llrL l,.

qJ

а) возобнOвj]яемые гrриродýые ресурсы 1" п*чва
2. продовсльствие

б) невозобновляеъ.tые природЕые ресурсь1 З. нефть
4" лес

в) экосистемные уOлуги 5, животный миtl
б. irрrародный газ
7. эстетlлческое удовольствие
8. металлы

1. эпидемия а) высшая степень распространения инфекционног0
забо;теванlая, fipi.] ксэторrii-:i болgзлiь за cpailijii l,r*-iiE;H{l к{.-!р{,1: к{]*

время поражает значительную часть населения многих стран,
р{нOгда на разýых коЕтинентах

2. пандемия 6) шrирOко расЕространённая инфекционная болезнь среди
одного илl{ многих животЕых на значительной территории.
знаа{т4?d,*j]ъýо tipgýы]_LIaiC}liiar{ }i1.}0seb{b заfiо.'lсваdý,{Фстi,{, *6ычнtз

регистрирующийся на данной территории.
З. эгiиз*отллц в} гlрогресср{рчк}li.{** раfпр*Oтра}rlrrти* лiнф*,кit},i*ннсг* забозе*

вания среди людей. значителъно превышаюtцее обычно
регистрируемы й на данной терр итор ии }iровенъ :заболеваемс)сти
и способное стать цстOчlfi,IкONr чрезвычайноfi ситуацI]и

ответ

Л\л,

^{/

/<
bd

{>



/t 1 \/л_л --л л --iJ. .} cTaiioBиTe состветствие.
Эне;]г*э"рэ,l*ск.л;ii с*$т*р яii-iъrig"гся rr**ý:tсдrtьсой таtтьк} ,,тлс}боri экOi.{Li&ltr{кl{.

Однако выработка электроэнергии имеет негативные экологические
пt}сдеJIствtая. УстаноЕите взаи}dосt]язь j\{fх{ду электрOстанцией {{ ilо*ледст]]]4я&{}т
её

Аý
ответ d bl ,/

Земли.
б) Удаление в городских парках сухостойных, буреломных, ветрсваJrьЕых
деtr]евьевr а также ваJIежника проводится с целью улyчшениrl процесса
почвообразованi{я.

" _\ Tl зодньiй объект попадёт большое кOличество стирального пopoiiiкa,Б., ljLJltl б t

ЗтС пртаведёт к тФъ,{\," ч]]s л*}-аья ýФдслjlавек]Jцl4;{ irт,иц гiр*ý*$кх{y,т] и п,ll.,1,ib{

начнут мёрзнуть вплоть до критичногс} переохлаждения.
г) Испо_цьзование прI4родного газа в качестве LlстOчника энергI4и является более
экологичным по сравнению с использованием угля и нефтепродуктOв.

- д) Изменение климата ведёт к увеличению числа природных катастроф, в том
L]иЁJlе к усt4лeli,!{1t] гечения Элъ-I{иньо,

.t с,'! Гl,r чппT rри-гl..ra\r'-гаLtlll,тL бrrпрр DLtгп пцл l'l L-l r tTЛР'J i.iv.., уvъ lullцtlll v,\r.;lvL DDrl tlдri,J CTPOl,{Tb Не ГСРНЬlХ РеКаХ, а Н.е На

paBiiLlriHb[X,
ж) Городское население Земли превышает сельское.

- з) Телtпъ{ роста населения Земл1,1 за. шOследнее десятилетие - самь{е больлrие :за

вс}о исторlаго набллоденrай.
, --\ ттт-,l iaj ij_rYMOBOe ЗаГРЯЗНеНИе ОКРуЖаЮiЦеИ СРеДЫ fuiОЖеТ ПРИВеСТИ К РаССТРOИСТВаМ

i]Ё;.r B}i i};ll C}t с,I*&.lъ{,

- к) Оцна из глаRных причин снижения биологического разнообпазия на нашей
пл а н ете -* этс разрушеI{и е ]\,{ ест{) объlт ани i,t.

подрост на месте jIесного пожара можно считать искусствелrной
.}

l.J
!
r

экосистемси.

Напротнв килtдолi буквы Еоставьтs знак * (если Фтвет верэн), знак - (Есл*l
считаете, чт0 rlтвет неверный)

оо

а) АЭС l ) присутствует х}lмическое загрязнение среды
б) тэс 2} одна из причин обржования кислотных осадков

З) возможнс рад}rоактивцое загрязнение средьi
4) образуется большIсе количеств0 сах{и и гtьiJIи
ý\ a-пп,gr,ц/-lе.тr, л tlTTiпfiDQ ltTxalis лпалuLIч лтчлЕлDJil lJlv/r\ll\r\ rrl ! J riiJrriruЦliLil LjiiйLпijiл Lji,\\JЛirЙ

6} выбра*ывается значительЕое количество парЕ{икоЕых гжýв


